

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

新华社北京11月1日电 11月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出，今年是中斯建交75周年。经过四分之三个世纪的发展，中斯传统友谊充满活力，各领域合作成果丰硕，实实在在惠及两国人民。我们决定将中斯关系提升为战略伙伴关系，符合两国未来发展需要，将为双边合作注入新的强大动力。中方愿同斯方共同努力，推动中斯关系开启新篇章，迈向更高水平。

习近平强调，双方可从4个方面持续推动中斯关系提质升级。一是深化政治互信。保持高层交往，加强战略沟通，坚持互尊互信、平等相待、互利共赢，照顾彼此核心利益和重大关切。二是拓展务实合作。用好新建立的两国政府间合作委员会，在新能源、交通物流、基础设施建设、水资源管理等领域加强对接。中方鼓励有实力的中国企业赴斯洛伐克投资，也欢迎斯方企业到中国开拓市场。三是促进人文交流。开展政党、地方、青年、智库、

媒体沟通对话，用好孔子学院等平台，夯实中斯世代友好的民意基础。中方决定给予斯洛伐克公民15天免签入境中国待遇。四是加强国际合作。面对变乱交织的世界，双方要坚持真正的多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，践行共商共建共享的全球治理观，推动构建人类命运共同体。

习近平强调，中方高度重视中欧关系。明年是中欧建交50周年，中欧关系应该展现应有的成熟和稳定。希望新一届欧盟机构坚持中欧伙伴关系定位，采取积极、务实对华政策，妥善管控分歧，避免将经贸问题政治化。菲佐祝贺中华人民共和国成立75周年，表示，斯方坚定奉行一个中国政策，认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。斯方反对任何干涉别国内政的行为，主张尊重各国自主选择的发展道路。此次我携包括多名重要内閣成员和企业家在内的庞大代表团访华，旨在表明斯方对发展对华关系的高度重视和积极意愿。感谢中方给予斯洛伐克公民15天入境免签政策，斯方支持便利两国人员往来，增进相互了解，欢迎更多中国企业赴斯投资，在新能源、基础设施等领域加强合作。斯方赞赏习近平主席提出的三大全球倡议，反对单边主义和霸权主义，愿同中方加强多边沟通协作，推动完善全球治理，促进全人类福祉。斯方愿同中方加强交流治国理政经验交流，积极推动欧盟致力于通过对话磋商妥善处理分歧。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平阐述中方一贯原则立场，赞赏斯方秉持客观、理性、公正态度，欢迎斯洛伐克和更多志同道合的国家同中方一道，为劝和促谈发挥积极作用。菲佐表示，中方在乌克兰危机问题上的立场公正客观、富有建设性，斯方愿加入乌克兰危机“和平之友”小组，同中方一道，为推动政治解决危机贡献力量。

会见后，双方发表《中华人民共和国与斯洛伐克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

王毅参加会见。

就中阿建交40周年

习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电

李强同阿联酋副总统兼总理穆罕默德互致贺电

新华社北京11月1日电 11月1日，国家主席习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，中阿两国是相互信任的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交40年来，中阿关系保持健康稳定发展，两国政治互信不断巩固，发展战略深入对接，各领域务实合作成果丰硕，人文交流热络密切，在地区和国际事务中保持良好沟通和协调。今年5月总统先生来华进行国事访问期

间，我同你达成重要共识，为下一阶段中阿关系发展指明了方向。我高度重视中阿关系发展，愿同总统先生一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中阿全面战略合作伙伴关系向更高水平迈进，在更好造福中阿两国人民同时，为促进地区和世界和平稳定作出更大贡献。

穆罕默德表示，值此中阿两国建交40周年之际，我谨向习近平主席致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿，祝两国不断发展、繁荣，在各领域开展更多合作。阿方始终致力于巩固和发展阿中全面战略伙伴关系，造福两国人民。

同日，国务院总理李强同阿联酋副总统兼总理穆罕默德互致贺电。李强表示，中方愿同阿方携手努力，以中阿建交40周年为契机，落实好习近平主席同穆罕默德总统达成的重要共识，不断丰富中阿全面战略合作伙伴关系内涵。

穆罕默德表示，阿方愿同中方深化双边关系，加强各领域合作。

本报讯（记者 谢仁凤）10月31日下午至11月1日，茂名市委书记、市人大常委会主任庄悦群率茂名市党政代表团到我市金秀瑶族自治县考察，就深入学习贯彻党的二十大精神及习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神，以及深化粤桂协作进行交流对接。来宾市委书记何朝建、市长廖和明分别参加有关活动。

庄悦群一行先后到金秀瑶族自治县、桐木中心小学、桐木工业园、汇萃本草瑶药健康产业园等地，考察当地医疗、教育、产业等领域发展情况，详细了解粤桂协作项目实施情况。期间，庄悦群还看望了茂名市派驻金秀的支医人员和支教老师，对他们为医疗卫生、教育事业作出的贡献表示感谢，鼓励他们继续发挥桥梁和纽带作用，加强交流合作，在互学互鉴中不断提升医疗水平，培养更多优秀人才，为推动粤桂协作和区域合作取得更加丰硕的成果贡献力量。

庄悦群表示，在两市共同努力下，产业、教育、医疗等协作各项工作稳中有进，取得了新进展、新成效。下一步，茂名将深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，切实扛起沉甸甸的政治责任，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，持续深化产业协作、强化劳务对接、加力消费帮扶、加强文旅协同、推进干部人才交流，深入开展教育合作、医疗帮扶，力促两地协作迈上新台阶，让合作成果更多惠及两地人民。

何朝建代表来宾市委、市政府对茂名市委、市政府的倾情帮扶表示衷心感谢。他指出，自粤桂协作工作开展以来，茂名和来宾携手共进、共同努力，全面落实协作任务，粤桂协作工作成效显著。来宾市粤桂协作工作各项指标稳居广西前列，多项工作经验向全国、全区推广，这些成绩的取得都离不开茂名的关心和支持。下一步，我们将坚定不移地贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神，进一步深化合作内涵，着力在产业升级、科技创新、人才培养、文化交流等方面下功夫，以更高的站位、更宽的视野谋划推动两地合作向更深层次、更宽领域拓展，共同推动粤桂协作和区域合作取得新突破。同时，来宾将积极学习借鉴茂名在产业发展、乡村振兴等方面的先进经验和做法，结合自身实际，创新工作思路和方法，不断推动两地合作取得更加丰硕的成果。

茂名市领导张惠灵、王小慧、罗天明，来宾市领导吴晓丽、邓应文参加活动。

深化粤桂协作 推进乡村振兴

全区召开现代林业产业示范区建设暨万亿林业产业三年行动推进工作会议

我市作典型经验发言

本报讯（记者 覃飞翔）11月1日，广西现代林业产业示范区建设暨万亿林业产业三年行动推进工作会议电视电话会议召开，通报相关工作情况，部署下一步工作。

副市长邓应文在来宾分会场参加会议，并就我市推动木材加工及林浆纸产业高质量发展作典型经验发言。

今年1-9月，我市新增木材加工产业规上企业36家，现有在库规上企业达227家，实现规上产值134.35亿元，同比增长7.4%。同时，加快推进林浆纸一体化建设，目前全市在库规上浆纸企业22家，产能达145万吨，造纸业总

产值达45亿元，同比增长23%，木材加工和林浆纸产业集群发展初具规模。

会议强调，各地各部门要切实增强发展壮大林业产业的责任感和使命感，牢固树立“增绿就是增优势、护林就是护财富”的理念；要提高建设质量，用好用活先行先试政策，提炼可复制、可推广的经验，全力打造林浆纸产业高质量发展示范样板；要深入实施广西万亿林业产业三年行动，持续推进现代林业产业示范区建设，进一步“优政策、拓渠道、强龙头、育品牌、补链条、聚集群”，统筹推进全区林业产业高质量发展。

领导干部任职前公示

详见第三版

来宾日报

LAIBIN DAILY

2024年11月2日 星期六

农历甲辰年十月初二

来宾网
www.lbnews.com.cn



来宾融媒客户端

中共来宾市委主办 来宾日报社出版 国内统一连续出版物号：CN45-0017 今日4版 第10001期

习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下，国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说，你曾长期担任终审法院院长，爱国爱澳立场坚定，依法履职、恪尽职守，为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来，展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象，参选政纲和施政理念符合澳门实际，符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名、高票当选，表明澳门社会对你的广泛认同和支持。中央对你是一

份肯定、充分信任的。

习近平表示，“一国两制”是符合国家、民族根本利益，符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来，在中央和祖国内地大力支持下，特别行政区政府和澳门社会各界接续奋斗，具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就，宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固确立，澳门各项事业全面进步，国际影响力显著提升。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针，确保不会变、不走样。

习近平指出，中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，强调要发挥“一国两制”制度优势，健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方向，提供

了新的历史机遇。担任行政长官是一份沉甸甸的责任，承载着中央的重托和广大澳门居民的厚望。希望你勇挑重担、不负使命，带领特别行政区新一届政府，团结社会各界，勠力同心、守正创新，担当进取、善作善成，不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面，为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他为澳门特别行政区第六任行政长官深感荣幸，决心在习近平主席和中央政府的领导下，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，维护国家主权、安全、发展利益，更好融入和服务国家发展大局，提升公共治理能力和管治水平，加快推进经济适度多元发展，大力改善民生，推动澳门各项事业全面发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

市委常委会召开会议

- 传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神
- 研究部署清廉来宾建设和全市水利工作等

何朝建主持

本报讯（记者 陈霞）11月1日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，研究部署清廉来宾建设和全市水利工作。市委书记何朝建主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则、重大举措、根本保证，把牢改革方向、增强改革责任、广泛凝聚共识，推动改革举措落实落细落实到位，确保高质量完成全年经济社会发展目标。要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路，着力

激发全民族文化创新创造活力，推动我市文化事业和文化产业繁荣发展，为推进全市高质量发展提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议强调，要认真贯彻落实10月28日召开的中共中央政治局会议精神，按照政治巡视要求，提高政治站位、坚持问题导向、强化责任落实、做细做实巡视整改“后半篇文章”，坚持举一反三、健全完善制度、堵塞管理漏洞，营造良好的政治生态，以高质量整改推动高质量发展。要认真学习领会习近平总书记对民政工作作出的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，健全分层分类的社会救助体系，持续优化养老服务供给，健全儿童、残疾人等重点群体福利制度，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断推动民政

事业高质量发展。

会议审议了来宾市群众身边不正之风和腐败问题集中整治行业系统突出问题分析及建立健全制度机制的建议。会议强调，各级各部门要持续深化思想认识，采取有力措施把集中整治向纵深推进，持续攻坚扩大战果，加快清存量、拓增量，形成维护群众利益的常态化长效机制，确保集中整治善作善成、善始善终，切实为群众办实事、解难题。

会议要求，要持续压实责任、落实措施，扎实有力推进清廉建设各项任务，确保取得新的更大贡献；要注重发挥评价标准“指挥棒”作用，将“人民群众不满意、不高兴、答不答应”的理念贯穿始终，形成系统全面、特色鲜明、科学合理的综合评价体系，提升规范化制度化水平；要发挥典型带动作用，因

地制宜打造一批可复制可推广、务实管用、品牌示范、推动清廉建设不断向纵深发展、为推动经济社会高质量发展保驾护航。

会议强调，要树立全市一盘棋思想，以水网先导区建设为牵引，深入推进各层级水网协同融合发展，高质量推动下六甲灌区、大藤峡水利枢纽灌区来宾片区等大型灌区建设，加快构建来宾水网总体布局；要全面落实河长制，扛牢巡河护河治河责任，加快推进问题整改，落实最严格水资源管理制度，提升水资源集约节约利用水平；针对河湖“四乱”问题，要坚持早发现、早教育、早处理，从群众自身利益出发，统筹协调解决存在问题；要加强队伍建设、制度建设，善用“加减乘除”法，做好水利各项工作。

会议还研究了其他事项。

全区涉侨纠纷多元化解工作现场推进会在我市召开

推广涉侨纠纷多元化解“来宾经验”

本报讯（记者 覃苗昀 通讯员 谭梅馨）10月31日至11月1日，全区涉侨纠纷多元化解工作现场推进会在来宾市召开，深入学习贯彻习近平法治思想，交流探讨涉侨纠纷多元化解大计，共谱全区侨益保护新篇章，努力为维护边疆和谐稳定作出新的更大贡献。中国侨联兼职副主席、自治区侨联党组书记、主席陈浩英出席会议并讲话。

会议指出，要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于依法治国的重要论述，并在落实上综合考虑政治、法律、社会等多方面效果；要坚持守正创新，积极探索侨益保护

工作的新思路、新方法，推动全区涉侨纠纷多元化解工作再上新台阶；要坚持“大侨务”理念，注重维权工作的系统性，主动加强与涉侨单位、行政部门以及公检法司等政法部门的沟通合作，坚持共建共治共享；要积极吸纳社会各界优秀代表参与纠纷化解工作，不断壮大调解队伍，持续提升工作能力与服务水平。

期间，与会人员先后到兴宾区来宾街道新侨社区和高新社区、兴宾区法院来华法庭、广西蓝天航空职业学院新侨创新创业基地、侨企广西福美新材料有限公司进行现场

全市政协系统2024年“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”工作经验交流会要求

拓展广度深度 推进“委员行动”

金秀讯 10月28日至29日，市政协在金秀瑶族自治县召开2024年全市政协系统“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”工作经验交流会，深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，总结全市政协系统开展“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”以来的工作情况和经验，研究部署下一步工作。

会议充分肯定了各县（市、区）政

协 and 广大政协委员深入开展“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”取得的成效。会议要求，要毫不动摇地贯彻落实以铸牢中华民族共同体意识作为政协工作主线的政治要求，持续推动“委员行动”取得务实成效；要牢牢把握共建共享“五个家园”的建设要求和目标任务，进一步拓展“委员行动”的广度和深度；要提高认识找差距，加强理论武装，充分发挥政协职能优势，勠力同心，扎实推进“委员行动”在有形有感有效

上迈出新步伐。

期间，与会人员先后实地考察了广西金秀瑶族自治县本草瑶药产业有限公司、金秀县瑶膳食品有限公司、桐木镇城南社区幸福里小区、金秀瑶族自治县民族小学、文旅康养政协委员工作室、古占瑶族民俗村推进建设铸牢中华民族共同体意识示范区工作情况，并开展“铸牢中华民族共同体意识+行动学习”专题辅导。

市政协副主席黄洪斌出席会议并讲话。（覃煊青）

为糖业循环经济高质量发展献智

国际糖业产教融合联盟年会在来宾市举办

本报讯（记者 陈霞）糖业新质生产力培育、信息化助力国际糖业技术培训和传播、蔗基材料及转化糖浆技术开发……10月31日，国际糖业产教融合联盟2024年年会暨“来宾蔗社 每月一坛”——来宾市甘蔗糖业循环经济高质量发展研讨会举办，来自广西各大高校、区内外糖企等的专家畅所欲言，为糖业生产和循环经济发展贡献智慧和力量。

此次研讨会由广西科技师范学院、广西工业职业技术学院、广西科技大学共同主办，主题为“产教融合、智慧育人、科技糖业、智能生产”。

在研讨交流环节，来自广西大学、广东省科学院生物与医学工程研究所、广西华南糖业集团股份有限公司、广西工业职业技术学院、广西科技大学、广西科技师范学院的6位教授、工程师紧紧围绕“甘蔗糖业循环经济发展”这一主题，深入探讨如何在资源综合利用、产品开发、延伸产业链等方面实现新的突破，分享各自的研究成果和成功经验，推动各方在技术研发、产业实践和教育培训方面深度合作与合作。

来宾市作为广西蔗糖主产区之一，糖料蔗种植面积及产糖量均排在全区第二位，糖产量分别占全区、全国糖产量的1/6和1/10。此次活动中我市举办，不仅对我市甘蔗糖业可持续发展具有重要指导意义，也将为全球糖业绿色发展提供宝贵经验。